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Odborná mezinárodní konference 
Na téma  „Hrozby a příležitosti nové evrop-

ské legislativy na finančním trhu“ pořádá 
AFIZ s AKAT konferenci 27. ledna 2010 od 
8.30 hod.  v Kongresovém sále České národní 
banky, Senovážné nám. 30, Praha 1.  

Cílem konference je poskytnout účastníkům 
ucelený přehled o současném dění na trhu 
v rámci EU v oblasti legislativy finančních 
produktů a informovat o zkušenostech s apli-
kací nových legislativních pravidel a směrech 
jejich dalšího vývoje. 

Využijte tuto jedinečnou příležitost a zúčast-
něte se – aktuální připravované vzdělávací 
akce lze sledovat na www.afiz.cz . 

Ceny už rostou 
Spotřebitelské ceny se v prosinci zvýšily jen 

o 0,2 %, ale meziroční inflace stoupla na 1 % 
z 0,5 %  v listopadu. Ke zvýšení cenové hladi-
ny přispěly zejm. dražší potraviny (o 1,6 %), 
naopak pohonné hmoty na čas zlevnily.  
V 1. pololetí by měla inflace kolísat kolem 
procenta, ve 2. polovině začne růst k 2 %, 
která jsou i novým inflačním cílem ČNB. 

Nezaměstnanost poskočila vzhůru 
Během 2. pololetí 2009 se nezaměstnanost 

posouvala vzhůru jen pomaličku. Až do pro-
since, který přinesl z listopadových 8,6 % 
skok na 9,2 %. Způsobily to zejména typické 
negativní sezonní faktory. Růstu však ještě 
konec není. 

Akreditace ACCA pro VŠE  
Globální asociace profesních účetních  

ACCA udělila akreditaci Fakultě financí a 
účetnictví VŠE. Fakulta se tak stala první 
akademickou institucí v Česku, která svým 
studentům přiblíží prestižní ACCA kvalifikaci 
již během studia.  

Online databáze německých firem  
Databáze „Německé společnosti v ČR“, 

kterou vydává Česko-německá obchodní a 
průmyslová komora (ČNOPK) více než deset 
let, je nyní k dispozici také online, a to na 
www.nemeckefirmy.cz . Obsahuje profily té-
měř 1500 německých firem působících v ČR a 
je v českém i německém jazyce.  

Zda se nakonec dostaví celý „lednový efekt“, je předčasné věštit, ale trhy se tváří vstřícně. Fondy 
to zatím příliš nepociťují a necelá čtvrtmiliarda vypovídá nejvýš o ospalém, ne-li zamrzlém začát-
ku roku. Navíc polovina obchodů šla na konto fondů peněžního trhu a přes 50 milionů uvítaly 
dluhopisové fondy. Zdá se tedy, že po 
rekonvalescenci peněžáků se zotavuje 
i obliba dluhopisových fondů, což je 
nejen důležitý signál uklidnění finanč-
ních trhů, ale zejména návrat důležité-
ho diverzifikačního nástroje. 

Bez dluhopisů totiž žádné rozumné 
portfolio nikdo neposkládá a ne každý 
je příznivcem smíšených fondů. Fak-
tem ovšem je, že víc než teorie u nás 
funguje praxe – dohánění vývoje se 
zpožděním (tedy po zmeškání výno-
sů). Dluhopisové fondy ukazují za 
poslední půlrok pěkný výnos 4 až 8 %, 
což je ovšem zřejmě určité střednědo-
bé maximum. Kdo čeká totéž do budoucna, bude pravděpodobně zklamán. Jsme na výnosových 
minimech (= cenových maximech), takže cestu lze vidět jen jedním směrem. Asi nemusím zdůraz-
ňovat, kterým, už je zkrátka po obědě. Lze sice vsadit na korporátní či dokonce junk bondy, ale 
tam už je také hostina minulostí. Navíc do této kategorie začnou jako shnilé hrušky padat řecké, 
španělské a kdovíjaké ještě smetí. A zdali určitým výstražným zvoněním není už těch několik dese-
tin procenta ztrát v minulém týdnu? 

Určitou radost může vzbudit signál, že žádná kategorie fondů nepadla do odkupů. Ale ještě víc 
potěší pohled na akciové trhy, které vyrazily do nového roku s optimismem zralým na 15měsíční 
maxima. K tomu americkým trhům stačil týden s růstem kolem 2 %, ale třeba S&P se poprvé do-
stal již pod 27% mezeru pod svým historickým maximem. Praha si nechává ještě čas na rozmyšle-
nou, protože k historickému maximu jejímu PX chybí stále ještě 40 %, ale hezkých 3,5 % za týden 
také není k zahození. 

Fondy nerozehřál ani lednový optimismus  

Dluhy a možná daňová amnestie 
Zadlužení českého státu se v loňském roce 

podle ministerstva financí zvýšilo jen o nece-
lých 179 miliard korun a ke konci roku tak 
dosáhlo 1,178 bilionu korun. Meziroční tempo 
růstu státního dluhu zrychlilo z předloňských 
107 miliard korun a na každé-
ho občana České republiky tak 
připadá dluh přesahující  
112 tisíc korun. 

Ekonomové však upozorňují 
na to, že veřejné zadlužení 
musí kumulovat i schodky 
dalších oblastí veřejných roz-
počtů. Jde o schodky hospoda-
ření krajů (samospráv) a dal-
ších institucí, například zdra-
votních pojišťoven. Další již 
ověřenou účetní „optima-
lizací“ je započtení rozpočto-
vých rezerv jednotlivých mi-
nisterstev do příjmové stránky, 
přestože o žádné příjmy nešlo. 
Nikdo by se tak neměl divit, až 
se objeví informace, že podle evropské metodi-
ky ESA95 český schodek veřejných financí 
dosáhne čtvrt bilionu korun. 

Podle informace o řízení dluhového portfolia 
by růst zadluženosti přitom podle výhledu 
ministerstva financí měl pokračovat i v příštích 
letech. Letos si chce ministerstvo financí podle 
strategie financování a řízení státního dluhu 

půjčit 280 miliard korun,  
v roce 2011 potom již téměř 
306 miliard a v roce 2012 sko-
ro 313 miliard korun. 
Ministr financí ČR Eduard 
Janota údajně zvažuje daňovou 
amnestii pro občany a společ-
nosti, které mají v zahraničí 
skryté příjmy a obcházejí tu-
zemské daně. Po jejich přiznání 
a dodatečném zdanění by se tak 
v rámci daňové amnestie vy-
hnuli trestu. Úvahy o zavedení 
daňové amnestie jsou jednou  
z možností, jak posílit daňové 
příjmy rozpočtu kvůli zmírnění 
propadu rozpočtových příjmů 
z daní v souvislosti s hospodář-

skou krizí. K tomuto kroku přistoupily již dříve 
další země EU (Itálie či Velká Británie) i Spo-
jené státy. 

 

Čtete odborný časopis 
FP-finanční poradce 
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AKTUÁLNĚ 

 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Zahraniční obchod v listopadu skončil s přebytkem 
Zahraniční obchod České republiky skončil v loňském listopadu přebytkem 14,5 mld. Kč, což 

byl meziročně o 15,6 mld. Kč lepší výsledek. Vývoz po 12 měsících poklesu stagnoval, dovoz byl 
meziročně nižší o 8 %. Obrat zahraničního obchodu se meziročně snížil o 15,7 mld. Kč na  
375,2 mld. Kč, ve srovnání s ostatními měsíci roku 2009 dosáhl ale nejvyšší hodnoty, oznámil 
Český statistický úřad. 

Vláda je proti půjčování z fondu bydlení 
Vláda zamítla návrh zákona, podle kterého by lidé, kteří přišli o zaměstnání, mohli žádat o níz-

koúročenou půjčku z fondu bydlení, z které by následně platili splátky hypotečního úvěru. Důvo-
dem odmítavého postoje je nedostatek prostředků ve fondu a znevýhodnění těch, co své hypotéky 
řádně splácejí či mají sjednané pojištění pro případ nezaměstnanosti.  

Saxo Bank: Ekonomika letos poroste o 1,35 procenta 
Tuzemská ekonomika by letos měla růst 

podle odhadů Saxo bank o 1,35 %, v příštím 
roce by růst měl zrychlit na 2,65 %, informoval 
hlavní stratég Saxo Bank Christian Blaabjerg. 
Odhad růstu pro letošek odpovídá odhadům 
ostatních analytiků, kteří předpokládají růst 
mezi 1 až 2 %. Pro loňský rok ekonomové oče-
kávají většinou zhruba 4% pokles ekonomiky. 
Saxo Bank čeká pokles o 4,35 %.  

Za oživením tuzemské ekonomiky je podle 
analytiků především pozitivní vývoj v zahrani-
čí. „Skutečné oživení ale přijde až v roce 2011, 
protože v letošním roce bude růst HDP poháněn ještě podpůrnými balíčky,“ uvedl Blaabjerg. 

Zahraniční investoři mají čtvrtinu státních dluhopisů 
Zahraniční investoři vlastní podle aktuálních statistik ministerstva financí čtvrtinu všech státních 

dluhopisů, tedy dluhopisy za více než 281 mld. Kč. Celkově stát vydal ke konci listopadu dluhopi-
sy za více než 1,1 bil. Kč, uvedlo ministerstvo financí. Podle analytiků zahraniční investoři reagují 
na rostoucí problémy veřejných financí nejcitlivěji. 

Podle Singera bude ČR mezi prvními zeměmi, které zvýší sazby 
Česká republika bude podle viceguvernéra České národní banky Miroslava Singera mezi prvními 

zeměmi na světě, které přistoupí ke zvyšování úrokových sazeb. Nestane se tak ale nejspíš v první 
polovině letošního roku, protože pro toto rozhodnutí nebudou v ekonomice existovat dostatečné 
impulzy. Singer to uvedl v rozhovoru pro Hospodářské noviny. 

V ČR bylo loni vyhlášeno více osobních i firemních bankrotů 
V Česku bylo v roce 2009 vyhlášeno 2500 osobních bankrotů, což bylo o 248 % více než předlo-

ni. Rovněž počet návrhů na osobní bankrot se meziročně zvýšil, a to o 137 % na 3933. V listopadu 
2009 překonal měsíční počet návrhů na osobní bankrot poprvé hranici 500. Vyplývá to ze statistik 
databáze obchodních informací Cribis.cz, které zveřejnila společnost CCB – Czech Credit Bureau. 
Ze statistik vyplývá, že vyhlášením osobního bankrotu skončilo v roce 2009 přibližně šest z deseti 
návrhů na osobní bankrot. Firemních bankrotů bylo loni v ČR vyhlášeno 1480, přičemž 86 %  
z nich tvořily bankroty právnických osob a 14 % bankroty fyzických osob podnikatelů. Firemních 
bankrotů tak bylo dohromady vyhlášeno o 42 % více než v roce 2008. Ještě rychleji rostl počet 
insolvenčních návrhů týkajících se firem nebo podnikatelů, který se meziročně zvýšil o 65 % na 
4754. Vyplývá to ze statistik databáze Cribis.cz, které pravidelně zveřejňuje společnost CCB – 
Czech Credit Bureau.  

EKONOMIKA 

Cena ropy nad 83 dolary  
Světové ceny ropy 6. ledna rostly již desátý 

den po sobě a americká ropa uzavřela nad  
83 USD za barel, nejvýše za 15 měsíců.  

Británie: základní úrok beze změny 
Měnový výbor britské centrální banky ne-

chal měnovou politiku podle všeobecného 
očekávání opět beze změny. Základní úroková 
sazba zůstává na rekordním minimu 0,5 % a 
cíl programu nákupů aktiv byl ponechán na 
200 mld. GBP (zhruba 5,7 bil. Kč). 

Ekonomická nálada v EU se lepší  
Ekonomická nálada v EU roste již devátý 

měsíc. Index ekonomické nálady v unii vzrostl 
o 2,5 bodu a v eurozóně o 4,1 bodu.  

Hospodářství EU vzrostlo o 0,3 % 
Ekonomika EU ve 3. čtvrtletí loňského roku 

mezičtvrtletně vzrostla o 0,3 %, v eurozóně 
nárůst činil 0,4 %. Informoval o tom Eurostat, 
který tak potvrdil svůj předchozí odhad. 

Nezaměstnanost v eurozóně 10 % 
Nezaměstnanost v eurozóně poprvé po více 

než 11 letech dosáhla loni v listopadu hranice 
10 %. V říjnu se zastavila na 9,9 %, v listopa-
du roku 2008 ale bez práce bylo jen 8 % lidí, 
informoval Eurostat. V celé EU míra neza-
městnanosti vzrostla z říjnových 9,4 % na  
9,5 % v listopadu. 

Průmyslová výroba v Německu  
Průmyslová výroba v Německu v listopadu 

oživila z říjnového propadu a proti předešlému 
měsíci stoupla o 0,7 %. Zlepšení však bylo 
slabší, než ekonomové odhadovali, a německé 
ministerstvo hospodářství upozornilo, že kvůli 
nízkým zakázkám zřejmě průmyslový sektor 
ztratí v příštích měsících dynamiku. 

EU nepomůže se záchranou Řecka  
Evropská unie nepomůže se záchranou Řec-

ka, které se potýká s vážnými finančními pro-
blémy. V rozhovoru s italským listem Il Sole 
24 Ore to řekl člen bankovní rady Evropské 
centrální banky Jürgen Stark. Řecko má vyso-
ké dluhy a je na pokraji státního bankrotu.  

Průmyslová aktivita v zemích eura  
Aktivita zpracovatelského průmyslu v ze-

mích eurozóny rostla v posledním měsíci loň-
ského roku nejrychlejším tempem za posled-
ních 21 měsíců. Index nákupních manažerů 
(PMI) tohoto sektoru vzrostl o 0,4 bodu na 
51,2 bodu, nejvýše od března 2008, sdělila 
agentura Markit, která ankety u manažerů 
zpracovává. Prosinec tak byl třetí měsíc po 
sobě, kdy index aktivity ve zpracovatelském 
průmyslu dosáhl více než 50 bodů. To je hra-
nice, která vyznačuje předěl mezi poklesem a 
růstem ekonomické aktivity. 

Také akciové fondy si tak o 1,5 až 5,5 % polepšily, a nepřijde-li nějaká pohroma, může oslnění 
jejich roční výkonností dále růst – před rokem totiž akciové trhy upadly do předjarního 25% sklu-
zu. Takže výchozí srovnávací základna začíná klesat a výkonnost fondů nastartuje „statistickou 
rallye“, i kdyby se reálně trhy nehnuly ani o fous. 

Nu a co udělá klient, až uvidí u ISČS Sporotrend výkonnost u 200 %? Shodou okolností právě 
zmíněný padl do jámy prvně již 22. ledna (pod 65 haléřů za podílový list), takže první ohňostroj 
spustí už za dva týdny (dnešní cena 1,866 koruny). Nechte se překvapit, jen však nezapomeňte, že 
není všechno zlato, co se třpytí. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Ceny v eurozóně rostly rychleji  
Růst spotřebitelských cen v eurozóně na 

konci loňského roku výrazně zrychlil. Mezi-
roční míra inflace v prosinci činila 0,9 %, 
zatímco v listopadu byla 0,5 %, informoval 
Eurostat. Ceny v členských státech EU, které 
platí eurem, začaly růst teprve v listopadu, 
předtím téměř půl roku klesaly.  

Hlavní index japonských akcií: 
15měsíční maximum 

Japonské akcie 6. ledna pokračovaly v růstu 
a hlavní index burzy v Tokiu vystoupil na 
nejvyšší hodnotu za posledních 15 měsíců. 
Zájem byl především o akcie bank a díky 
statistice z USA trh těžil i z nových důkazů, že 
se zlepšuje celkový stav ekonomiky. Na devi-
zových trzích se zvyšoval hlavně kurz dolaru 
k japonskému jenu. Index Nikkei 225 si při-
psal 49,62 bodu a obchodní den uzavřel růs-
tem v rozsahu 0,46 % na hodnotě 10 731,45 
bodu. Širší index Topix vzrostl o 1,3 % na 
931,13 bodu.  

Islandský prezident proti vrácení 
vkladů cizincům  

Islandský prezident Ólafur Grímsson odmítl 
podepsat parlamentem schválený zákon o ná-
hradě vkladů, které měli ve zkrachovalých 
islandských bankách Britové a Nizozemci.  
V přepočtu jde celkem téměř o 6 mld. USD 
(skoro 108 mld. Kč). Prezident, jehož v peti-
cích vyzvala k odmítnutí zákona téměř čtvrti-
na Islanďanů, řekl, že o věci se musí rozhod-
nout v referendu. 

Finanční krize v USA nekončí 
Finanční krize v USA ještě zdaleka neskon-

čila a výkonnost největší ekonomiky světa se 
zřejmě nevrátí na úroveň před začátkem krize 
dříve než v roce 2013. Tvrdí to někteří přední 
američtí ekonomové. Oponují tak hlasům  
z Wall Street i americké vlády, které naznaču-
jí, že Amerika má nejhorší za sebou. K vel-
kým kritikům patří i věhlasný ekonom a laure-
át Nobelovy ceny Joseph Stiglitz. „Recese 
ještě neskončila,“ řekl podle agentury Reuters  
na Kalifornské univerzitě Michael Intriligator. 
Ještě déle než průmyslová výroba se podle něj 
bude na předkrizovou úroveň vracet trh práce. 
Ten se nezotaví dříve než v roce 2016. Ekono-
mové své názory na krizi a její další vývoj 
přednášeli na výročním shromáždění Americ-
ké ekonomické asociace (AEA) v Atlantě. 
Jejich názory byly většinou v příkrém rozporu 
s optimismem, který se šíří bankovním sekto-
rem. Ten měl podle analytiků neúměrný pro-
spěch z podpůrných opatření, která na podpo-
ru bankovního systému zavedla tamní vláda. 

Birkenfeld z UBS do vězení  
Soudce v USA ignoroval prosby právníků i 

veřejnosti a bývalému bankéři švýcarské UBS 
Bradleymu Birkenfeldovi potvrdil rozsudek na 
40 měsíců vězení za daňový podvod.  

Klienti HSBC Premier mohou využít služby České spořitelny 
HSBC Bank plc – pobočka Praha a Česká spořitelna dosáhly dohody. Vzhledem k ukončení 

poskytování služeb osobního bankovnictví HSBC v ČR klienti HSBC Premier mohou exkluzivně 
využít bankovní služby ČS. Podle této dohody ČS převezme pobočkovou síť HSBC Premier  
(2 pobočky v Praze, 1 v Brně) a nabídne pracovní pozice jejím osobním bankéřům. Stávající klien-
ti HSBC Premier tak budou mít možnost plynulého přesunu bankovních služeb do ČS, která po-
skytne služby klientům na stejném místě. Podrobnosti  budou k dispozici na konci ledna.  

Banky čekají víc nesplácených úvěrů 
Tuzemské banky očekávají letos především nárůst nesplácených úvěrů domácností, a tím i zvý-

šenou tvorbu opravných položek. Příčinou je především rostoucí nezaměstnanost. Vyplývá to  
z ankety ČTK mezi tuzemskými bankami. Bankéři se však domnívají, že ve 2. polovině roku by se 
mohla již zlepšit situace v úvěrování firem. „V roce 2010 se bude úspěšnost jednotlivých bank 
měřit především podle tvorby opravných položek. Obecně se dá očekávat, že zisky bank budou 
zřejmě nižší než v roce 2009. Předpokládáme totiž, že objem nesplácených úvěrů bude kopírovat 
vývoj nezaměstnanosti, a kulminovat tedy bude až v roce 2010,“ uvedl mluvčí Raiffeisenbank 
Tomáš Kofroň. Podle odhadů banky tak bude letošek zřejmě pro české banky tím nejhorším rokem 
od vypuknutí krize. „Především pro domácnosti bude rok 2010 obdobím kulminačním a zátěžo-
vým, jelikož dojde k růstu nezaměstnanosti, a to bude mít samozřejmě dopad na spotřebitelské 
úvěry,“ uvedl i ředitel komerčního bankovnictví GE Money Bank Jiří Báča. Rovněž výkonný ředi-
tel pro strategii a finance v KB Pavel Čejka upozornil, že letos lze očekávat další nárůst podílu 
nesplácených úvěrů. „Nicméně tvorba opravných položek by se měla stabilizovat,“ dodal. Zlepšení 
situace by mohlo podle bankéřů nastat ve 2. polovině roku především u firem. „S výhledem větší 
stability podnikatelského prostředí počítám s mírným oživením u investičních úvěrů firem, zejmé-
na ve 2. polovině roku. S očekávaným oživením exportů také zřejmě poroste poptávka po export-
ním financování a zajišťovacích produktech v oblasti kurzového rizika,“ odhadl Čejka.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Prohlášení Burzy cenných papírů Praha 
Burza cenných papírů Praha se důrazně ohrazuje proti zprávě, která se objevila v některých mé-

diích a jež se týká časování vstupu emise ČSOB na pražskou burzu. Představitelé Burzy cenných 
papírů Praha nikdy neuvedli termín vstupu společnosti na trh, a to z důvodu, že tento termín není 
znám. Naopak tuto skutečnost v rozhovorech vždy zdůrazňují. Pokud byly vysloveny nějaké časo-
vé údaje, pak se jednalo pouze o úvahy v obecné rovině, založené na očekáváních analytiků a ko-
mentátorů. Přesné znění rozhovoru generálního ředitele BCP Praha pana Petra Koblice je na  
http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/210411058340105-ekonomika-ct24/. Z rozhovoru je napros-
to zřejmé, že časový údaj citovaný některými médii není pravdivý. 

Navýšení kapitálu v Coface  
Představenstvo NATIXIS, akcionáře Coface, rozhodlo o kapitálové injekci pro Coface ve výši 

175 mil. eur. Toto navýšení kapitálu Coface proběhne v prvním kvartálu 2010. V červenci 2009 již 
Coface získal 50 mil. eur navýšení kapitálu. Zmíněná dvě kapitálová navýšení spolu s prudkým 
propadem pojistných škod umožní Coface vykázat ke konci roku 2009 více jak 500 mil. eur vol-
ných prostředků nad rámec vyžadované kapitálové přiměřenosti. Volné prostředky Coface tak pře-
výší předkrizový stav, když ke konci 2007 byly na úrovni 400 mil. Kč nad vyžadovanou kapitálo-
vou přiměřenost. Vlastní kapitál bude ke konci 2009 přes 1250 mil. eur, rovněž vyšší než ke  
1182 mil. eur z konce 2007. 

Pražská burza získá nováčka 
Na pražskou burzu cenných papírů chystá vstup 

nová firma. Podle Mladé fronty Dnes na ni chce své 
cenné papíry již do konce ledna uvést společnost KIT 
Digital, jejíž hlavní byznys spočívá ve zprostředko-
vávání internetových přenosů, videí či živých vystou-
pení. Pro MfD to uvedl šéf KIT Digital Kaleil Isaza 
Tuzman. Podle serveru investicniweb.cz by se však 
akcie neměly obchodovat v tzv. dualním listingu 
podobně jako například akcie mediální společnosti 
CME nebo operátora Telefónica O2. „Burza velmi vítá zájem společnosti z oboru IT, neboť se jed-
ná o segment, který ještě není na trhu zastoupen. Případný úspěšný úpis by zcela jistě ukázal, že je 
pražská burza vhodným trhem i pro emise z technologické oblasti,“ uvedl v reakci na zprávu šéf 
pražské burzy Petr Koblic s tím, že více lze říci až po oficiálním oznámení IPO firmou.  
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Sektor služeb v eurozóně  
Aktivita v sektoru služeb v zemích eurozóny 

se v prosinci zvyšovala nejrychlejších tempem 
za více než dva roky. Výsledek sice mírně 
zaostal za odhady analytiků, velmi dobře si 
však vedou Německo a Francie, tedy dvě klí-
čové země eurozóny. Situace se naopak zhor-
šila ve Španělsku. Index nákupního manage-
mentu ve službách, který sestavuje organizace 
Markit, vzrostl na 53,6 bodu z listopadových 
53 bodů. Zpřesnění listopadového údaje 
nicméně ukázalo, že aktivita ve službách se 
vyvíjela poněkud hůře, než se zdálo. Předběž-
ný údaj za listopad totiž hovořil o hodnotě 
indexu 53,7 bodu. 

Míra nezaměstnanosti v Německu  
Míra nezaměstnanosti v Německu zůstala  

v prosinci na listopadové úrovni 8,1 %. Počet 
nezaměstnaných poslední měsíc roku po se-
zonním očištění klesl o 3000 na 3,421 mil. 
osob, oznámil Spolkový úřad práce. Za celý 
rok 2009 se míra nezaměstnanosti v Německu 
zvýšila o 0,5 procentního bodu ze 7,6 % na 
konci roku 2008, což bylo na nejhlubší pová-
lečnou ekonomickou recesi pozoruhodně má-
lo. Celý nárůst se přitom odehrál v prvních 
třech měsících roku, kdy ekonomika zažívala 
nejvýraznější propad a podpůrná vládní opat-
ření ještě vesměs nefungovala. 

Ceny zajištění pojišťoven klesly 
Ceny zajištění, kterým se pojišťovny pojiš-

ťují vůči nadměrným rizikům, na letošní rok 
celosvětově klesly. Z ankety ČTK mezi zajiš-
ťovacími a pojistnými makléři vyplývá, že 
mírné snížení cen zajištění se týká i ČR a 
mohlo by ovlivnit i ceny tuzemského majetko-
vého pojištění. Ty jsou prý stále individuálněj-
ší podle vývoje škod. Zajistné smlouvy, které 
se pro rok 2010 obnovují, přinášejí podle ser-
veru Insurance Times snížení cen. V riziko-
vých zónách USA, kde obvykle řádí hurikány 
a zemětřesení, klesly sazby od  minus 5 do 
minus 15 %. Index, který vyjadřuje úroveň 
světových katastrof a jenž pochází z dílny 
společnosti Guy Carpenter, klesl o 6 %. Za 
poklesem je prý výrazný zisk zajišťoven, zota-
vení globálních investičních trhů a chybějící 
růst pojistného trhu na straně pojistitelů. 

Penzijní fond Aegon posílil vlastní kapitál  
Majoritní akcionář Penzijního fondu Aegon na konci roku 2009 posílil vlastní kapitál fondu  

o 246 mil. Kč na zhruba 400 mil. Kč. PF Aegon na přelomu roku na osobních účtech klientů evido-
val 2 mld. Kč a má přes 100 tisíc klientů.  

Podle policie ubylo nehod, pojišťovny jich ale hlásí víc  
Počet nehod v loňském roce podle policejních statistik klesl v porovnání s rokem 2008 o více 

než polovinu, pojišťovnám však pojistných událostí v souvislosti s nehodami přibylo, informovala 
Mladá fronta Dnes. Rozdíl mezi údaji policie a pojišťoven ovlivnila novela silničního zákona, 
která platí od loňského roku a podle které se nemusejí policistům hlásit nehody se škodou pod  
100 tisíc Kč. Této možnosti však mohou zneužít řidiči, kteří před jízdou požili alkohol. Zatímco  
v roce 2008 policisté vyjížděli ke 160 264 nehodám, za loňský rok jich podle předběžných údajů 
evidovali jen necelých 75 tisíc. To je nejméně za posledních dvacet let. Pojišťovnám, ke kterým se 
dostanou i menší nehody, však pojistných událostí přibylo. MfD to potvrdili zástupci tří největších 
pojistných ústavů. „V loňském roce nám klienti nahlásili téměř 170 tisíc škod z dopravních nehod, 
což představuje asi 2% nárůst oproti roku 2008,“ řekl mluvčí pojišťovny Kooperativa Milan Káňa.  

Banky v ČR řeší problém vadných německých karet 
Tuzemské banky podle serveru iHNed.cz začínají řešit problém vadných německých platebních 

karet, aby je němečtí turisté mohli používat dál i v Česku. Kvůli chybě na čipech u bankovních 
karet Eurocheque vydaných společností MasterCard přestala fungovat až čtvrtina z celkového 
počtu asi 120 mil. karet německých klientů. Podle informací serveru se problém dotkl v menší 
míře i karet Visa. Podobně jako v Německu kvůli vadnému čipu karet od 1. ledna nefungují karty 
ani v ČR na většině tuzemských bankomatů a problém se týká samozřejmě i dalších zemí. Postiže-
ní majitelé mohou mít problémy také při placení u obchodníků. Podle mezinárodní asociace Mas-
terCard, jejíž karty jsou problémem v Německu nejvíc zasaženy, německé banky intenzivně pracují 
na řešení problému.  

Volksbank CZ s elektronickými výpisy 
Od ledna roku 2010 si mohou klienti Volksbank CZ sjednat předávání bankovních výpisů novým 

způsobem, a to elektronicky prostřednictvím služby Internet banking. Takzvaný elektronický vý-
pis, neboli eVýpis, je dostupný zdarma a je plnohodnotným dokladem, který klientovi umožňuje 
snazší a bezpečný přístup ke kompletnímu přehledu transakcí na jeho účtu.  

Program Start pro začínající podnikatele  
Českomoravská záruční a rozvojová banka otevřela pro-

gram Start, v rámci kterého u ní mohou začínající podnika-
telé žádat o státní záruky na bankovní úvěry. Program Start 
je určen pro drobné podnikatele s historií maximálně tři 
roky. Každá malá firma tak může získat úvěr až 3 mil. Kč. 
Přes ČMZRB putují žádosti o záruky ke komerčním ban-
kám. „Podpora je navrhovaná formou zvýhodněné záruky 
s finančním příspěvkem k zaručovanému úvěru. Zvýhod-
něná záruka bude poskytována až do výše 80 % úvěru,“ řekl mluvčí ministerstva průmyslu a ob-
chodu Matyáš Vitík. Záruky bude podle něj možné použít na projekty ve zpracovatelském průmys-
lu, stavebnictví a ve službách.  

U Stavební spořitelny ČS zaplatí klienti za smlouvu méně 
Klienti Stavební spořitelny České spořitelny zaplatí od nového roku za uzavření smlouvy o sta-

vebním spoření jen 0,5 % z cílové částky. Dříve to bylo 1 %. Stejné snížení úhrady 0,5 % platí pro 
všechny klienty, a to i při změně smlouvy z důvodu zvýšení cílové částky. SSČS také umožní všem 
klientům výběr úspor před ukončením vázací lhůty zdarma. 

Evropsko-ruská banka ruší všechny směnárenské poplatky 
S úpravou poplatků přišla Evropsko-ruská banka. Tato banka vstoupila na tuzemský trh teprve  

7. dubna 2009. Od nového roku mají být veškeré směnárenské operace u této banky zdarma.  

Zajistěte si předplatné časopisu  
FP-finanční poradce  

na rok 2010!  
 

Objednávejte na  
http://predplatne.economia.cz . 

 

Více informací žádejte na 
predplatne@economia.cz  
nebo na tel. 800 11 00 22. 
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